

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ДОБИВАЙТЕСЬ НЕУКЛОННОГО РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА, УВЕЛИЧЕНИЯ ВЫПУСКА ПРОДУКЦИИ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая).

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

Основана 1 января 1972 года

Орган Североморского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 47 (621). Вторник, 20 апреля 1976 года. Цена 2 коп.

Сегодня в номере:

• «Красная суббота» — день наивысшей производительности труда.

• Пленум ставит задачи перед комсомолом города: пятилетку в целом — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

• Агитбригада — на гастролях.

## НА ТРУД, КАК НА ПРАЗДНИК!

В день Всесоюзного коммунистического субботника североморцы показали наивысшую производительность труда, высокую дисциплину и организованность

### СООБЩАЕТ ШТАБ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА

Высокой трудовой активностью и организованностью отметили коммунистический субботник, посвященный 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся Североморска и пригородной зоны. Во всех трудовых коллективах работа шла под девизом: «Коммунистическому субботнику — наивысшую производительность труда, отличное качество!» Всего в коммунистическом субботнике принял участие 55923 человека, в том числе 2976 коммунистов, 17239 членов ВЛКСМ. На рабочих местах трудилось 25558 человек. Им было отработано более 204 тысячи человеко-часов. В этот день произведено промышленной продукции на 103 тысячи рублей, выполнено строительно-монтажных работ на 350 тысяч рублей.

Работниками пищевой и мясомолочной промышленности выпущено сверх плана 2 тонны

хлебобулочных изделий, 6 тысяч котлет, мясных полуфабрикатов 1200 условных порций, 6,4 тонны молочной продукции.

Успешно выполнили свои производственные задания рыбаки колхозного флота и труженики сельского хозяйства.

В фонд досрочного выполнения заданий 10-ти пятилетки будет перечислено 76900 рублей.

В день красной субботы собрано 145 тонн металломассы, 45 тонн макулатуры, перебрано 40 тонн овощей, отработано на благоустройство городов и поселков 212 тысяч человеко-часов.

Коммунистический субботник был отмечен досрочным выполнением норм выработок на рабочих местах, рождением ценных починов и начинанием по досрочному выполнению заданий десятой пятилетки.

С. В. Романовым отправляется в новый дом № 8 на ул. Колышкина. Здесь они сегодня завершают подключение бытовых приборов к газопроводу.

Большинство же работников остается на территории предприятия. Дружный перестук лопат и ломов с лед воззвестил о начале работ. В субботнике приняли участие 76 человек. Из них 43 — уроженцы коммунистического труда.

На стенах гаража появляется яркий листок:

Молния! Коллектив службы домовых сетей выступил с почином: «Работать в день коммунистического субботника с наивысшей производительностью и высоким качеством работы!»

Один из предводителей предприятия водитель Ф. П. Ярош отправляется на своей спецмашине в рейс. Настроение у Федора Петровича особенно приподнятое — на днях он с семьей въезжает в отдельную двухкомнатную квартиру. Сегодня, в честь 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, он выполнит не два, как обычно, а три рейса. Ф. П. Ярош занят на доставке газа из Мурманска в Североморск.

Другие экипажи будут развозить газ заказчикам по городу. Слесари в квартирах североморцев делают ремонтно-внутридомового газового оборудования.

Рядом с первой появляется вторая «молния»: «Ответ на почин работников СДС экипажи тт. Турчана и Макова обязались досрочно выполнить все заявки по доставке газовых баллонов потребителям с высоким качеством обслуживания».

Группа людей занята сбо-

ром металломассы, который стаскивается к гаражу. Здесь громадные детали сварщик М. А. Волков режет на части.

Работникам гаража по мероприятию субботника был запланирован капитальный ремонт одного двигателя ГАЗ-51. Но реставрация деталей к нему была выполнена раньше и сегодня оставалось только собрать его и покрасить. Все это было сделано к 11 часам. Поэтому ремонтная группа решила отремонтировать еще двигатель ГАЗ-69.

И вот на здании гаража появляется еще одно оперативное сообщение:

Работники гаража тт. Компанеев, Сапожников и Кречетов решили при высоком качестве работы ремонт 2-х двигателей ГАЗ-51 и ГАЗ-69 завершить досрочно — к 14.00 часам!

Слесарь П. П. Табунов и водители И. М. Фатеев и М. Г. Чурилов занимаются перевозкой и укладкой кирпича в штабель. Он пойдет на строительные цели — расширение технического кабинета предприятия.

Кстати сказать, шофера И. М. Фатеева после дежурства сегодня мог отдохнуть, как и его товарищи по ночной смене — мастер Т. И. Алтухова, диспетчер Е. В. Шварина и слесарь В. А. Жидков. Но все они сразу после дежурства вышли на субботник.

Своим долгом принять в нем участие и ударник коммунистического труда шофер Н. З. Яровой, находившийся уже в очередном отпуске.

По окончании работ для участников субботника демонстрировался художественный кинофильм «Ленин в Польше». Праздничный сюрпризом был показ любительского фильма В. С. Шевчука о торжествах в Североморске по случаю Великого Октября и празднования североморцами проведения русской зимы.

Так закончился этот праздничный труд в коллективе «Североморскогоргаза».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 АПРЕЛЯ 1976 ГОДА В СЕВЕРОМОРСКОМ ДОМЕ ОФИЦЕРОВ ФЛОТА СОСТОЯЛОСЬ ГОРОДСКОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 106-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

НАЧАЛО СОБРАНИЯ В 19 ЧАСОВ 30 МИНУТ.



Хорошо потрудился на коммунистическом субботнике, посвященном 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллектив кондитерского цеха Североморского хлебокомбината под руководством Левитины Николаевны Боровлевой.

Примеры ударного, высококачественного труда показали кондитеры Л. И. Анисимова, Л. А. Денисова, П. И. Баранюк и другие. Выпущено 300 килограммов торты высокого качества, а заработка плата в сумме 120 рублей перечислена в фонд десятой пятилетки.

На снимках: кондитер Людмила Ивановна Баранюк; готовая продукция.

Фото В. Матвеиччука.

Отлично потрудились на коммунистическом субботнике работники Североморского филиала автоколонны № 1118. Автотранспортники оборудовали склады для резины, автомобильных агрегатов и запчастей, очистили от снега и льда эстакаду для тяготеста автомашин, собрали металломассу в районе предприятия.

Производственные нормы в этот день были выполнены на 200 процентов. Часть работающих на уборке территории вышла на вторую смену непосредственно на свои рабочие места.

На снимке: автотранспортники на уборке территории. Фото читателя «Североморской правды» Ю. Клековкина.

## С III пленума ГК ВЛКСМ

На днях в Североморске состоялся очередной, III пленум ГК ВЛКСМ. На нем с докладом «Об итогах XXV съезда КПСС и задачах Североморской городской комсомольской организации» выступил первый секретарь горкома КПСС А. Т. Семченков.

В первых же словах своего выступления докладчик отнес XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза к числу событий, которые оказывают определяющее влияние на развитие мировой истории, назвал съезд «убедительной демонстрацией иерархического единства рядов ленинской партии, ее неразрывной связи с рабочим классом, колхозным крестьянством, интеллигенцией, со всеми многонациональными советским народом».

Служба была. Главная задача работников сферы обслуживания остается неизменной — поднять культуру обслуживания населения.

В наступающее время первой и неотложной задачей работников имущественного фонда, всех партийных и комсомольских организаций является пропаганда документов XXV пленума съезда.

«Какие бы задачи ни ставила партия — говорил А. И. Брежнев — комсомол с энтузиазмом молодости берется за них решаться». Несколько хороших дел и на счету комсомольцев Заполярья, нашего Североморска. За достижение успехов в деятельности областной комсомольской организации настремлялась переходящим Красным знаменем. Последним гра-

фом, О. Зандековой, Е. Момот, Н. Хомутищникова.

### О ПОРДОБАЕВ:

— Выступил на XXV съезде КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС А. И. Брежнев подчеркнул, что коммунистическая партия предполагает постепенное совершенствование системы народного образования и профессиональной подготовки. В полной мере эти слова отражаются и в нашей комсомольской организации.

Образованная молодежь в вечерней школе, заметно склоняется на рост производительности и качества труда.

Работа комитета ВЛКСМ совместно с другими общественными организациями по повышению образовательного уровня позволяет охватить обучением в 1975—1976 учебном

году 96 процентов молодежи, не имеющей среднего образования.

Для полного охвата молодежи обучением в школе нам необходимо помочь городского комитета комсомола. Нужна методическая литература по обобщению и распространению опыта лучших организаций.

Н. ГУНОВА:

— Хотя наша комсомольская организация хлебохимической индустрии не многочисленна, но почти на каждом участке технологического процесса стоит наш комсомолец. И именно он должен показать пример своим трудом, повести за собой остальных. Так трудится у нас Н. Волкова — машинист хлебного цеха. А. Дихтия — слесарь механической группы. Бригадир слесарей А. Подольский, выдвинувшийся в прошлом году в число рационализаторов предложений. В нынешнем году он обещает внедрить еще три, и тоже направленные на увеличение производительности труда, повышение эффективности производства. Комсомолка Н. Виноградова разработала проект установки для быстрого хранения подсолнечного масла. Ввод в действие этой установки позволит цеху избавиться от трудоемкой работы грузчиков по доставке этого сырья.

Сейчас на нашем предприятии проводится плановая реконструкция. И здесь должны отдать свои знания и энтузиазм комсомольцы. На вооружение мы взяли лозунг: «Видимый труд — Реконструкция — комсомольская забота!»

О. ГЛАУБОКА:

— Партийная и комсомольская организация колхоза «Северная звезда» уделяет большое внимание освоению новых земель, повышению их плодородия. Комсомольцы принимают активное участие во всех делах колхоза и, главное, участвуют в посевных кампаниях, сенокосах.

В десятой пятилетке необходимо освоить 20 гектаров новых земель, построить водопровод, склад, семь жилых домов, школу.

О. ЗАВОДСКОЙ:

— На наших кружках политического просвещения сейчас проходят занятия по материалам съезда. Но не всегда дают углубленные знания обычные политинформации, беседы и публичные лекции. Поэтому вопрос об изучении материалов съезда былнесен на заседание комитета ВЛКСМ. Было решено, что необходимо на местах, т. е. на участках, в brigadaх, сменах создать временные политические кружки. С помощью партийного актива

в эти кружки подобраны и утверждены грамотные специалисты. Итогом этих занятий будет Ленинский урок «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

Наше предложение: чтобы Ленинский урок прошел на высоком уровне, пожалуй, следует провести семинар по его проведению в масштабах ГК ВЛКСМ.

Большое влияние на нашу молодежь оказывают тематические вечера. Наиболее удачно в период подготовки к съезду партии прошел вечер «Комсомолец — рабочий съезду». Сейчас разрабатываем сценарий для вечера «С партией наши сердца».

Е. МОМОТ:

— Важнейшая комсомольская традиция — по зову партии быть всегда вместе с коммунистами. Сегодня задачей школьного комсомола является стремление к овладению глубокими и прочными знаниями. Это и есть для нас «качество труда».

«Из одного стоящего рождаются», «Учеба — дело государственное» — под этим девизом прошло у нас недавно расширенное заседание комитета комсомола. У комсомольцев школы стоят передними позициями: из 205 комсомольцев школы № 11 каждый третий учится на «а» и «б».

Н. ХОМУТИЩНИКОВА:

— На XXV съезде партии уделилось большое внимание вопросам эстетического воспитания. Основными задачами преподавателей детской музыкальной школы являются воспитание у детей любви и интереса к музыкальному искусству, развитие музыкальных способностей учащихся, подготовка активных слушателей и профessionalistов музыки.

Читайская пожелание ГК ВЛКСМ шире охватывать эстетическое воспитание учащихся старших классов, мы разрабатываем два цикла лекций для 8—10 классов, т. е. для комсомольской аудитории.

В работе III пленума ГК ВЛКСМ принял участие заведующий отделом комсомольских организаций Мурманского обкома ВЛКСМ Е. Б. Закондырина, делегат XXV съезда КПСС В. Е. Руинов, председатель совета ветеранов комсомола Н. А. Чумовицкий.

Первый секретарь горкома ВЛКСМ Б. Д. Чудинов выступил на пленуме с информацией «О ходе обмена комсомольских документов в городской комсомольской организации».

Сегодня время не столько констатировать факты, и уж никак не хватает доступными методами успехами, сколько внимательно и глубоко проанализировать создавшееся положение дел в городской комсомольской организаций по обмену документов.

Поправить положение дел, добиться оптимальных темпов обмена документов можно, во лишь в том случае, если в кратчайшие сроки мобилизовать все силы комитетов и широкого комсомольского актива на неукоснительное соблюдение откорректированных правил.

Далее в информации говорилось о том, что эта цель может быть достигнута только в результате дальнейшего укрепления сознательной дисциплины в комсомольских организациях, созидающей обстановки высокой взаимной требовательности, всемерного развития принципиальной критики и самокритики.

С обсуждением информации выступили член бюро горкома ВЛКСМ И. Набиуллин и кандидат в члены горкома комсомола Н. Дмитриева.

Пленум завершил свою работу принятием развернутого постановления.

## Вести

### из Териберки

## УСПЕХИ ЖИВЫ ПРОДОЛЖЕНИЕ

Собрание постановило:  
«Плакат каждого года пятилетки — к 7 ноября». «Пятилетку в целом — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Эти высокие обязательства приняли комсомольцы Териберского рыболовства.

Чтобы эти обязательства выполнялись, дела наши должны быть сродни этим высоким планам — призвал всех комсомольцев работать с еще большей ответственностью и добросовестностью комсомольский вожак рыболовецким Владимира Еремеев.

Сам Владимир — достойный пример для комсомольской группы. Недаром за трудовые успехи в 9-й пятилетке он награжден бронзовым знаком «Молодой гвардеец пятилетки».

На комсомольском собрании присутствовали коммунисты. Но, как с одобрением отметила коммунист А. Г. Кашенко, тот собраний задавала молодежь. Комсомольский задор звучал и в выступлении воспитательницы детского сада А. Кодур «Мы всегда и во всем должны нести прямую ответственность за каждого молодого труженника», и в выступлении обработчицы З. Скворцовской «(Каждый рабочий день убеждает нас: работать только в полную силу, с самой полной отдачей. Мы это можем!)».

На своем собрании молодые труженники рыболовства наметили фронт работ в день «красной субботы»: «Нам нужна волейбольная площадка», — решил комсомольцы. — Кто в день субботника не занят на своем рабочем месте, выйдет на ее строительство!

Так и вышло, 17 апреля они успешно справились со своей задачей.

А. БЕССОНОВА, заведующая кабинетом политпросвещения рыболовца завода.

## СРЕДСТВАМИ НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Фой профсоюзного клуба Териберских судоремонтных мастерских ярко оформлено наглядной агитацией, посыпанной материалами XXV съезда КПСС.

Об исторических решениях форума советских коммунистов и грандиозных задачах, поставленных на десятилетнюю пятилетку, рассказывают стены «Планы партии — планы народа» и «Горизонты советской индустрии», где наглядно отражены планы социально-культурного развития нашего народа, развитие отраслей тяжелой, легкой и пищевой промышленности.

О производственных достижениях и передовиках Териберских судоремонтных мастерских можно узнать из сооружения стендов «Рапортум XXV съезда КПСС». Здесь перечислены ударники 9-й пятилетки, имена людей, засенчесные на Доске почета, в Книгу почета, удостоенных звания «Лучший по профессии», награжденных Почетными грамотами за досрочное выполнение плана и отмеченных благодарностями за свой добродетственный труд.

В. ВЛАДИМИРОВ.

20 апреля 1976 года.

## МЕРИЛО УСПЕХА — КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА

В докладе А. Т. Семченкова была дана лаконичная, но юмористическая характеристика Отчетного доклада ЦК КПСС XXV съезду партии, сделанного А. И. Брежневым. Горячую поддержку получили четко и ясно сформулированные А. И. Брежневым в Отчетном докладе дальнейшие задачи внешней политической деятельности партии.

Качество и эффективность — вот наш девиз на предстоящие годы. Именно такой поворот в общественном производстве, по мнению партии, больше всего даст для блага народа и для прогресса страны. — Эта мысль докладчика стала главной в его выступлении и получила активную поддержку всех, привнесших участие в работе пленумов.

Подробно остановился докладчик наузовых проблемах, которые предстоит решить нашей стране в десятой пятилетке.

Особое внимание первый секретарь горкома КПСС обратил на то, что с горячей поддержкой встретили итоги съезда все советские люди, в том числе мурманчане, трудащиеся Североморска и его пригородной зоны.

Родина высоко оценила вклад северян в осуществление заданий девятой пятилетки, — отметил докладчик. — Но если проанализировать нашу работу в трудах коллегиев с точки зрения эффективности и качества, можно увидеть, что в минувшем пятилетии нам не удалось решить ряд важнейших задач экономического плана.

Поддержку всех участников пленума получила мысль выступающего о необходимости улучшения существующих производственных условий в районе отраслей промышленности, экономики, культуры, капитального строительства.

На XXV съезде КПСС было особо отмечено, что подъем сельского хозяйства является общегородским делом и в него должны внести вклад все предприятия и организации города. Однако комсомольские организации предприятий нашего города плохо шефствуют над селом, горком ВЛКСМ, комитеты комсомола на местах не имеют на этот счет никаких планов. А это неправильно. Работники животноводства, птицеводства и полеводы крайние нуждаются в этом. Увеличение объема производства сельскохозяйственных продуктов для Североморской городской партийной и комсомольской организаций является одной из основных задач пятилетки.

В десятой пятилетке дальнейшее развитие должна получить

матомы. Памятной лентой ЦК ВЛКСМ.

Молодые новаторы производства только в 1975 году внесли около 6 тысяч рационализаторских предложений, давших экономический эффект в три миллиона рублей. Сейчас в нашей области каждые третий — молодой труженник, а каждый второй комсомолец — участник

в работе пятилетки, — отметил А. Т. Семченков, — в ходе собрания комсомольцы приняли социалистические обязательства по выполнению решений XXV съезда КПСС — «выполним!». Собрание в целом ряде организаций прошло на высоком идеино-политическом уровне.

— Огрядо, — отметил в докладе А. Т. Семченков, — что в ходе собрания комсомольцы приняли социалистические обязательства по выполнению решений XXV съезда КПСС и включались в социалистическое соревнование за почетное право подписать Рапорт ЦК КПСС в честь 60-летия Большого Октября.

Сегодня уже сделаны первые шаги в широком ознакомлении молодежи с итогами работы XXV съезда КПСС: прошло в первичных организациях Всесоюзного комсомольского собрания с посвящением «Решения XXV съезда КПСС — выполним!». Собрание в целом ряде организаций прошло на высоком идеино-политическом уровне.

Комитет ВЛКСМ неоднократно всемерно развивал соревнование молодых рабочих. Большине задачи стоят перед комсомольскими проектировщиками в борьбе за экономию и бережливость на каждом рабочем месте.

Сожалением сегодня придется констатировать, что в 1975 году почти пятая часть призывных в армию не состояла в комсомоле.

Далеко не исчерпана возможность развития комсомольских организаций по развитию физкультурного и спортивного движения, организации культурного досуга молодежи.

В заключение своего выступления первый секретарь горкома партии поблагодарил комсомольцев города и пригородной зоны плодотворной работы по выполнению заданий пятилетки, исторических решений XXV съезда КПСС.

В прениях по докладу принял участие комсомольцы и секретари первичных комсомольских организаций О. Пордобаев, Н. Егунова, О. Глубокий,

году 96 процентов молодежи, не имеющей среднего образования.

Для полного охвата молодежи обучением в школе нам необходимо помочь городского комитета комсомола. Нужна методическая литература по обобщению и распространению опыта лучших организаций.

Н. ЕГУНОВА:

— Хотя наша комсомольская организация хлебохимической индустрии не многочисленна, но почти на каждом участке технологического процесса стоит наш комсомолец. И именно он должен показать пример своим трудом, повести за собой остальных. Так трудится у нас Н. Волкова — машинист хлебного цеха. А. Дихтия — слесарь механической группы. Бригадир слесарей А. Подольский, выдвинувшийся в прошлом году в число рационализаторов предложений. В нынешнем году он обещает внедрить еще три, и тоже направленные на увеличение производительности труда, повышение эффективности производства. Комсомолка Н. Виноградова разработала проект установки для быстрого хранения подсолнечного масла. Ввод в действие этой сырьи.

Сейчас на нашем предприятии проводится плановая реконструкция. И здесь должны отдать свои знания и энтузиазм комсомольцы. На вооружение мы взяли лозунг: «Видимый труд — Реконструкция — комсомольская забота!»

О. ГЛАУБОКА:

— Партийная и комсомольская организация колхоза «Северная звезда» уделяет большое внимание освоению новых земель, повышению их плодородия. Комсомольцы принимают активное участие во всех делах колхоза и, главное, участвуют в посевных кампаниях, сенокосах.

В десятой пятилетке необходимо освоить 20 гектаров новых земель, построить водопровод, склад, семь жилых домов, школу.

О. ЗАВОДСКОЙ:

— На наших кружках политического просвещения сейчас проходят занятия по материалам съезда. Но не всегда дают углубленные знания обычные политинформации, беседы и публичные лекции. Поэтому вопрос об изучении материалов съезда былнесен на заседание комитета ВЛКСМ. Было решено, что необходимо на местах, т. е. на участках, в brigadaх, сменах создать временные политические кружки. С помощью партийного актива

здесь проводится оптимальных темпов обмена документов можно, во лишь в том случае, если в кратчайшие сроки мобилизовать все силы комитетов и широкого комсомольского актива на неукоснительное соблюдение откорректированных правил.

С обсуждением информации выступили член бюро горкома ВЛКСМ И. Набиуллин и кандидат в члены горкома комсомола Н. Дмитриева.

Пленум завершил свою работу принятием развернутого постановления.

# НА ТРУД, КАК НА ПРАЗДНИК!

## ПАРАДНАЯ ФОРМА РАБОЧАЯ!

Первой на Полярнинский молокозавод пришла мастер А. Вербицкая, а вслед за ней — аппаратчица пастеризационной установки комсомолка Т. Сивченко и молодая рабочая коммунист Е. Зоркова. К семи часам утра на своих рабочих местах была вся первая смена. На короткой пятиминутке решили: выпустить продукты только отличного качества, добиться наивысшей производительности труда.

Этот день был по существу первой «красной субботой» молодого предприятия — в прошлом году оно делало только начальные шаги, и поэтому к нему готовились особенно тщательно. Накануне 17 апреля наладчики Н. Ардуганов и А. Харитоненко провели полный профилактический осмотр автомобилей по разливу молока, а сегодня, прежде чем приступить к работе, мастер вновь осмотрела с Николаем оборудование. Все в порядке: тетрапаки подвести не должны. В семь—восемь на транспортер легла первая корзина пакетов с молоком, а уже через час грузчики В. Кузеный и С. Бондаренко отгрузили первую тонну свежей продукции.

— Пожалуй, никого так быстро еще не спрашивали, — заметил шофер филиала автомоловки 1118 Н. Швецов.

Приподнятое, праздничное настроение у всех, кто участвует в ленинском субботнике. Задолго до открытия почты пришли на смену связисты. В проворных женских руках скапливалась работа. И через час—два первый посетитель не узнал здания: сияющие чистотой окна, посветлевшие стены, свежевыстиранные шторы... Никто не стоял в стороне от общего дела: вместе трудились телефонистки З. Писарева и В. Пуртова, оператор Т. Сафонова, и телеграфист Т. Савченко, старшая телефонистка В. Попович.

Уборкой помещений занимались и коллеги Полярнинской больницы. Многие из врачей, медсестер, санитарок, отработали полную ночную смену, остались с товарищами, чтобы принять участие во Всеобъемном празднике труда.

А работники детских дошкольных учреждений вышли на улицу.

— Субботник пришелся по душам каждому из нас, — говорит заведующая детским садом № 3 Н. Тарасенко. — Работы хватит на весь день: нужно расчистить площадку от снега, прибрать ее от мусора, в общем сделать все, чтобы детишкам было здесь просторно и весело.

Коллектив же детского сада

№ 11, кроме уборки двора, проявил интересную инициативу. Воспитатель Г. Белозерова, прачка А. Лосева и другие сшили бесплатно для сада семьдесят наволочек.

Коммунистическому субботнику — коммунистической сознательности! Под этим девизом трудились 17 апреля коллектива всех предприятий и организаций Полярного. Не дожидалась, пока растает снег, начали благоустраивать территорию около магазинов рабочими торговли.

За два часа до начала вышел на работу весь наш коллектив, — говорит директор продовольственного обеденения Л. Княжева. Контролеры В. Смотров и Л. Ермакова, рабочие О. Шарафтудина и Т. Сергеева, многие другие принесли самое активное участие во внутренней уборке магазина, в очистке тротуара от льда и снега, в вывозке тары.

Высокий производительность отметил день «красной субботы» рабочики Полярного хлебозавода. Несмотря на то, что бригада Н. Медведевой оказалась из-за болезни ее специалистов наполовину меньше, задание выполнялось с честью. На помощь пекарям А. Коростиной и Н. Капстиной, тестоводу М. Кротовой пришли старший бухгалтер предприятия И. Водолазкина, старший экономист Л. Калинина и другие работники управленического аппарата.

Не отставали от хлебопеков и кондитеры. Накануне субботника спасарь И. Аксеновский успевшевствовал штапт в шоколадном цехе, и сейчас Г. Будорагина со своими товарищами делала двойную норму по выпуску шоколадных медалей.

Наравне со взрослыми трудились и дети. В течение всего дня учащиеся школ № 1 и 2 собирали металлом и макулатуру, убирали классы и пришкольную территорию.

Субботний солнечный день стал подлинным праздником труда. Труда во имя общего дела.

## ПОВЫШЕННОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Хорошо поработал на коммунистическом субботнике коллектив Териберских судоремонтных мастерских. Многие коллективы в этот день перевыполнили производственные задания, выпускали продукцию только высокого качества.

Бригада трубопроводчиков, возглавляемая В. И. Охеговым, 17 апреля взяла обязательство — задание десятой пятилетки выполнить за четыре с половиною года, работать под девизом «Пятилетка — качественная рабочая гарантия!».

## НАМЕЧЕННОЕ — ВЫПОЛНИЛИ

608 связистов Североморска и пригородной зоны приняло участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике, на рабочих местах было занято более 260 человек. На уборке помещений — 310, работало на территории более 30 человек.

Коллективы некоторых отделений связи обозначили день «красной субботы» сделать днем наивысшей производительности труда, выполнить план доходов на 120 процентов. Они успешно справились с поставленной задачей.

Почтальоны Полярнинского отделения связи А. Л. Демина, Г. П. Трапезникова, почтальон по доставке переводов Североморского узла связи З. П. Шареева выполнили личные обязательства — продали знаков почтовой оплаты на 100 рублей.

Отлично поработали связисты и на уборке помещений и территорий.

## В УДАРНОМ РИТМЕ

С раннего утра территорию Североморского молокозавода заполнили автофургоны. Один за другим они становятся под погрузку готовой продукции, выпуск которой в день «красной субботы» был особенно щедрым. С транспортерной ленты непрерывным потоком сходят бидоны с молоком, сметаной, творогом, корзины.

— Вот она, наша работа. За час уже 8 тонн молока отправили в магазины, — ульбается приемо-сдатчик реализованной продукции А. Ф. Лысенко.

— Темп нарастает с каждой минутой.

Праздничное настроение и у водителя автофургона Мурманской автоколонны 1505 Г. А. Милькова:

— Сейчас в Мурманский горпищеторт отправляется. Там же приготавливаются к приему североморской молочной продукции. Говорят, она очень вкусная.

— А сами Вы как считаете?

— Пробовал сегодня — вкуснол! — Он довольно ульбается и добавляет: — Сегодня работает особенно легко, и я обозлюсь выполнить задания по перевозкам на 150 процентов.

А в цехах горпищеторта в это время усердно трудились бригады сметано-творожного и молочного отделений, возглавляемые мастером Л. В. Фоминой. И тоже с праздничным настроением и тоже с повышенной производительностью. Это они в день «красной субботы» изготовили продукции на 13,4 тысячи рублей, из них на 2,8 тысячи рублей сверх плана.

— Я, как руководитель предприятия, очень довольна работой всего коллектива, — сказала директор молокозавода В. Д. Момот. — Коммунистический субботник — это еще одно доказательство того, что мы можем и будем трудиться еще производительнее, добиваться выпуска продукции только высокого качества.

...Большой объем работ в этот день выполнил и коллектив цеха колбасных изделий и полуфабрикатов. Сразу же после митинга, с которого началась здесь «красная суббота», и на котором была высказана решимость ознаменовать ее наивысшей производительностью труда и выпуском продукции только отличного качества — все привились за



Организованно прошел субботник во взрослом поликлиническом Г. Североморска. В нем приняли участие 103 человека. Все трудились с полной отдачей сил. Занимались генеральной уборкой помещений, покраской стен, уборкой территории.

Результаты субботника к концу дня сообщила «жмония»: вымыто все помещение поликлиники, в том числе 31 кабинет.

Полностью покрашен коридор. Приведен в порядок архив.

Участникам субботника радостно было смотреть на свои труды: заблестели стены, замерли солнечные занавески на чистых стеклах окон.

На снимке: санитарка В. А. Гибраева за работой.

Фото Р. Макеевой.

дело. Одни занимались ремонтом и покраской оборудования в цехах, в подсобных помещениях предприятий, другие — на благоустройстве территории, сбором металлом, а третьи — производством колбасных изделий и полуфабрикатов. В этот день бригадами сырьевого отделения, пельменного, формочного, ходцеварии, возглавляемыми А. П. Липницким, Л. И. Токмаковой, А. Ф. Давиденко, Ф. Н. Соловьевой было выпущено сверх плана около тонны колбасных изделий, в 8 тысяч штук котлет, 4 тысячи условных порций полуфабрикатов. Общая сумма выпущенной продукции составила более 27 тысяч рублей.

Вся продукция молокозавода и цеха колбасных изделий и полуфабрикатов в день «красной субботы» поступила в магазины Североморска и пригородной зоны и Мурманского горпищеторта.

## НА СУББОТНИКЕ — ШКОЛЬНИКИ

17 апреля трудащиеся всей страны вышли на коммунистический субботник. Вышли и ученики нашей школы. Комитет комсомола решил сделать субботу не только субботой, но и всю предыдущую неделю. За это время учащиеся нашей школы отработали 16000 человеко-часов.

А в день субботника на работу вышла вся школа. Октябрьцы и пионеры 1—4 классов собирали макулатуру. За неделю собрано 1,5 тонны, а всего за апрель — около трех тонн. Пионеры изготавливали и чинили учебные пособия. Все вымыты окна и стены, починены парты. Многие за время субботника были сделаны для школьной библиотеки. Особенно хорошо работали пионеры 4 «б», 4 «а», 5 «б», 5 «в», 6 «а», 6 «в».

Учащиеся старших классов убрали территории. Здесь отличились учащиеся 10 «б» и 10 «в» классов. 8 «в» работал в детской комнате школы № 10 «Факел». Ребята потрудились на славу. Теперь тем, кто придет сюда в свободное время, будет приятно отдохнуть в чистом уютном помещении.

Хочется сказать, что трудились в день коммунистического субботника, действительно, по-коммунистически. Хорошо работали все ребята, но особенно отличились десятиклассники Сережа Щеткин, Оля Бирюкова, Саша Величутин, Ира Попова.

## С ПРИПОДНЯТЫМ НАСТРОЕНИЕМ

Магазин «Мебель». Издали бросается в глаза ослепительная чистота фасада здания. Блестят серебром только что покрашенный шиферный карниз, голубизной отливают окна, ярко желеют двери магазина и прилегающего к нему склада. Все это дело рук участников субботника, работников магазина № 30. В помещении идеальная чистота, покупатели выбирают электротовары, мебель, стиральные машины, холодильники. Все на виду, аккуратно и со вкусом расположено.

40 человек — коллективы магазинов «Хозяйка», «Мебель», филиала посудо-хозяйственного — возглавляет ветеран труда коммунист П. А. Глинкин. Под его руководством на субботнике было организовано так, что никто не терял ни минуты.

Кроме покраски здания, уборки помещений, работники магазинов «Мебель» и «Хозяйка» трудились непосредственно на своих рабочих местах — обслуживали в этот день покупателей. Свой заработок они решили перечислить в фонд десятой пятилетки.

## ПОСЕЛОК ПРЕОБРАЗИЛСЯ

17 апреля все коммунисты и комсомольцы пос. Гаджиево трудились на строительных объектах и на благоустройстве поселка. Возглавила работу председатель Сайд-Губского поселкового Совета А. В. Белова. С большим подъемом и хорошим настроением работали наши женщины. А все деньги, заработанные на субботнике, были перечислены в фонд 10-й пятилетки.

К вечеру наш поселок преобразился: стал чище, краше, наряднее.

Материалы о субботнике подготовили: В. Смирнов, Я. Зубарев, Н. Яковенко, В. Матейчук, А. Калмыкова, З. Шатохина, И. Крейн.

3 стр.



В день коммунистического субботника кипела работа на территории гаража Североморской горбольницы. Завгар А. Иванюшин, механик Федотов, водители специальных медицинских машин очистили проезды от льда и снега, оборудовали склад горюче-смазочных материалов, собрали металлолом.

На снимке: субботник на территории гаража горбольницы.

Фото читателя «Североморской правды» Ю. Клековкина.

# ЗДРАВСТВУЙ, ЗЕМЛЯ КОЛЬСКАЯ!

● В гостях у «Арктики».

● Поселок среди соснов.

(Окончание. Начало в № 45 за 15 апреля 1976 года).

Говорят, первое впечатление — самое верное. Если это так, то после нашего пребывания на атомоходе «Арктика» у всех нас осталось неописуемое чувство грандиозности и величия от увиденного. С первых же шагов по палубе «Арктика» поразила нас своим гигантским размерами и оснащенностью по последнему слову техники. Нас лодка принимала во время подготовки к навигации.

С большим удовольствием мы осматривали «Арктику», но нельзя было забыть о главной цели визита — о концерте нашей агитбригады.

Для подготовки к концерту нам любезно был предоставлен юный актовый зал, глашайльная, парикмахерская. Особенно волнующее прозвучало для нас сообщение по радио: «Через несколько минут для членов экипажа атомохода «Арктика» начнется концерт агитбригады североморской школы № 12». Разве не значит это, что от нас ждут выступления, как от настоящих артистов?

В зале — свободные от вахты моряки, повара, врачи, радисты — публика солидная. А потому и выступать нужно было, как говорится, на высоком уровне.

Когда музыкально-литературную композицию «Шел солдат» исполняла самая

младшая участница агитбригады Света Караваева, надо было видеть лица людей, их глаза, чтобы понять, как глубоко восприняли они услышанное.

Есть ли больше награда, чем признание зрителей? Вот что сказала нам одна из слушательниц:

— Частенько мы ругаем нашу молодежь: и то плохо, и это не так. А ведь большинство из вас — чудесные ребята. Сегодня вы нам это доказали. Президент нам в хам еще.

Прощались мы как добрые друзья, оставляя друг другу теплые улыбки и приятные воспоминания о встрече.

Если кто из вас бывал в селке Верхнетуломском, сохрани в сердце память о красивых коттеджах среди соснов, и, конечно, о людях, что живут в них. Здесь, в Верхнетуломском нашей агитбригаде предстояло завершить свои «весенние гастроли». Концерт состоялся в школе, в зале, полном школьников, взрослых и даже туристов.

...Всего несколько дней пущевствовали мы по Кольскому полуострову, а сколько чудес раскрыли перед нами эта сюровая, но богатая земля.

**Т. БРОВКОВА  
и Э. ШИЛОВА,**  
участницы агитбригады  
школы № 12.

На снимке: выступает агитбригада школы № 12.  
Фото Е. БЫСТРОВА.



НОВЫЕ ФИЛЬМЫ.

## «Джек в стране чудес»

Японские мультипликаторы придумали и нарисовали целый полнометражный фильм — музикальную фантазию про Страну Чудес и крестьянского мальчика Джека, который попал в эту страну и пережил там удивительные приключения.

В основу сюжета легла старинная английская народная сказка про Джека и Бобового Стебелека. Эта старая

сказка оживает на экране в ярких, изящных, смешных и обаятельных рисунках.

Этот новый цветной фильм пройдет на экране кинотеатра «Россия» 22—25 апреля. З. ГУСЕВА, работник кинотеатра «Россия».

**ЗАМ. РЕДАКТОРА  
Н. Г. ЯКОВЕНКО.**

**АБОНЕМЕНТ — НОВАЯ, УДОБНАЯ И ВЫГОДНАЯ ФОРМА ОБСЛУЖИВАНИЯ**  
Североморский завод ремонта радиотелевизионной аппаратуры производит техническое обслуживание и ремонт черно-белых телевизоров по абонементам.

Что дает абонемент?  
Первоочередное техническое обслуживание и ремонт телевизора;

бесплатное предоставление дефицитных деталей, узлов, кинескопов для выполнения необходимого ремонта.

Стоимость годичного абонемента 16 руб. 80 коп. Приобретайте годичный абонемент.

Наш адрес: ул. Морская, 10. Справки по телефону 7-88-89.

Североморский спортивно-технический клуб ДОСААФ производит набор на платные курсы телеграфистов.

Срок обучения 3 месяца. Справки по телефону: 2-12-37.

## ВТОРНИК

### 20 АПРЕЛЯ

#### Первая программа

9.00 Новости.

9.10 Утренняя гимнастика.

9.30 «Любимые стихи».

10.15 З. Скворцова — «Она родилась в сорочки. Телевизионный сюжет».

12.00 14.45 Перерыв.

14.45 «В буднях великих стран».

15.45 «Образ В. И. Ленина в современной советской литературе».

16.45 «Автоград на Каме». Телечор.

17.15 — 18.00 Перерыв.

18.00 Новости.

18.15 «Хочу все знать». Кино-

20. Полемическая почта «Подви-

га».

18.25 «Народное творчество».

18.40 «Семьи Ульяновых». Ху-

дожественный фильм.

21.00 «Время».

21.30 «Документальный экран».

22.45 «Всероссийское засло-

ние, посвященное 100-й

годовщине со дня рожде-

ния В. И. Ленина. Кон-

церт. Трансляция из Кремлевского Дворца

23.00 «Время».

23.30 «Документальный экран».

24.45 Ведущий передача пост

Р. Рождественский.

Чемпионат Европы по

классической борьбе. По

окончанию — Новости.

#### Вторая программа

#### ДЛЯ МУРМАНСКА

13.00 «Время».

13.30 Цветное телевидение. «Песни и танцы народов СССР».

14.00 Цветное телевидение. «Автоград на Каме». Телечор.

14.30 Цветное телевидение. Спортивная программа.

15.00 17.15 Перерыв.

17.15 «Телестудия «Пионер Мурмана».

18.05 «Гигиена умственного труда». «Щедрый Посейдон». Концерт.

18.25 «Весенний телефон». Документальный телефон.

18.55 «Весенний фестиваль самодеятельного художественного творчества тружеников. Песни вональные кинотеатра Дворца культуры производства. Альянт».

19.25 \* Телевизионные извес-

тия.

19.40 \* Народный контроль — в действии.

20.10 \* «Вальса о комиссаре». Художественный теле-

фильм.

#### ПЯТНИЦА

### 23 АПРЕЛЯ

#### Первая программа

9.00 Новости.

9.10 Утренняя гимнастика.

9.30 «Вдохновение юных».

10.00 «Александр Твардовский». Телевизионный до-

кументальный фильм.

10.55 «Наш адрес — Советский Союз».

11.45 14.45 Перерыв.

14.45 Программа документаль-

ных знакомств.

15.15 «Мы знакомимся с при-

родой». «Москва и москвичи».

15.30 «Песни и танцы народов СССР».

15.40 «Литературные встречи».

15.50 «Слово ученым».

16.00 «На плачах — небо». Телевизионный документальный фильм.

16.10 «Песни и танцы народов СССР».

16.15 «Школьная школа».

16.20 «Литературные встречи». Анна Загара.

17.00 «Слово ученым».

17.15 — 18.00 Перерыв.

18.00 «Весенние потехи».

18.30 «Ленинское учение о партии и современности».

19.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. В первом матче — чемпионат Европы по классической борьбе.

21.15 «Время».

21.45 Концерт из произведений классической музыки.

22.30 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. В первом матче: 1. Новости. 2. Чемпионат Европы по классической борьбе.

#### ДЛЯ МУРМАНСКА

13.00 «Время».

13.30 Цветное телевидение. «Народное творчество».

14.15 «Александр Твардовский». Программа телевизионного документального фильма.

15.15 «Любимые гедевидение. Чемпионат Европы по волейбольной борьбе».

#### ДЛЯ МУРМАНСКА

11.55 \* Для детей и юношества смотрят «Любимые гедевидение».

12.30 17.15 Перерыв.

17.15 \* Программа передач.

17.15 \* Для детей. «Тим смотри мультфильмы».

18.10 \* «В клубе нет выхода».

18.40 Телевизионные извес-

тия.

19.00 \* «Добровольцы». Доку-

ментальный киноочек.

19.10 \* «В мире танца». Рождество.

20.20 \* «Синдбад». Киноочер.

20.20 \* Программа Сынчыкарской студии телевидения.

#### СУББОТА

### 24 АПРЕЛЯ

#### Первая программа

9.00 Новости.

9.10 Утренняя гимнастика.

9.30 «Ребята о зверятах».

10.30 «Ляльки, родители».

10.30 Концерт.

11.30 «Ляльки и человек».

12.10 Чемпионат Кубанского казачьего народного хора.

12.55 «Что? Где? Когда?». Викторина.

#### ПО ОКОНЧАНИИ ПЕРВОЙ ПРОГРАММЫ ЧТ

20 апреля — «Серебряный тренер». Художественный фильм.

21 апреля — «Вальса о комиссаре». Художественный теле-

фильм.

22 апреля — «Любимые наценды». Художественный теле-

фильм.

23 апреля — «Хроника одной репетиции». Олег Васильев.

24 апреля — «Кинекинцы». Художественный фильм.

25 апреля — «Кинекинцы». Художественный фильм.

25 апреля — «Когда говорили пушки...». Документальный

телефильм.

#### ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

#### ДЛЯ МУРМАНСКА

14.45 «Здоровье».

14.55 Чемпионат Европы по классической борьбе.

15.10 — 15.50 Перерыв.

16.50 Программа мультфильмов «Вершины и корешки». «Рассказы земчики».

17.15 Беседа на международные темы политического обозревателя «Правда» Ю. А. Жукова.

18.00 Новости.

18.15 А. Глазунов — «Торжественная увертюра».

18.30 «Очищение невероятное».

19.30 «Испектор у головного розыска». Художественный фильм.

21.00 «Служба».

21.30 Концерт народной артистки СССР К. Шульженко. По окончании — Новости.

#### Вторая программа

#### ДЛЯ МУРМАНСКА

14.13 \* Программа передач.

14.15 \* «Гости МТК».

15.00 \* Кинокурнал.

15.10 \* «Неделя ТИ». Субботнее мероприятие.

15.40 \* «Борьба стригус».

15.55 \* «Весенний фестиваль».

16.00 \* «Молодежный фестиваль».

16.55 \* «Весенний фестиваль».

17.00 \* «Весенний фестиваль».

17.45 \* «Весенний фестиваль».

18.00 \* «Весенний фестиваль».

18.30 \* «Весенний фестиваль».

19.30 \* «Весенний фестиваль».

21.00 \* «Весенний фестиваль».

21.30 \* Концерт народной артистки СССР К. Шульженко. По окончании — Новости.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ

### 25 АПРЕЛЯ

#### Первая программа

9.00 Новости.

9.30 «Будильник».

10.00 «Службу Солдатскому Соколу».

11.00 «Песни «Страны Пионерии».

12.00 «Сегодня — Всемирный день городов».

12.30 \* «Лесной чай».

13.30 «Музыкальный кинотеатр».

14.00 «Литературные чтения».

14.30 К. Федин — «Первые радиостудии».

14.40 Музыкальная программа для работников трикотажной фабрики «Красная заря».

15.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы.

17.15 «Новости кинопутешествий».

18.00 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

18.30 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. По окончании — «Поэт Николай Огурцов».

21.00 «Ваше мнение». По окончании — Новости.

#### Вторая программа

#### ДЛЯ МУРМАНСКА

11.50 «Самый синий моря».

12.00 «Кинопутешествий».

13